责编/宋春芳 美编/李旭 校对/梁琦李丽

为生命让行,奖励!

·两位礼让救护车车主收到交警礼物



文/图 本报记者 赵艳君

杨玲和占素静都没想到,她们下意识 的一个动作,竟然"摊上了那么大的事"。 很多网民都在寻找她们,聊城交警还喊话 要"以礼还礼",甚至送"礼"上门。

4月18日下午4时许,手拿民警送上 门的玩具熊,杨玲和占素静笑言,这是她 们收到的最惊喜、最暖心的礼物。

她们为什么能引发网民关注?聊城 交警又为什么费尽心思上门送"礼"?这 一切要从几天前水城街头的暖心一幕说 起。

4月15日14时4分,一辆救护车行驶 至东昌路和柳园路交叉路口时,红灯亮 起。听到身后警报声不断,正在救护车前 等红灯的两位鲁P牌照车车主,先后采用 "45度让路法"进行避让,打开了一条生 命通道。

这一幕,被路过的市民拍了下来,也

被路口的监控摄像头"抓"了个正着。核 查现场监控视频并了解清楚原因后,聊城 交警开始全城寻找这两位"教科书"式礼 让救护车的车主。随后,诸多网友也加入 寻人队伍中来。

4月18日,这两位车主杨玲和占素静 现身。聊城交警信守承诺,将带有"聊城 交警"标识的玩具熊和雨伞,分别上门送 到她们手中。

收到礼物,身为聊城市技师学院图 书馆工作人员的杨玲又惊又喜。"没想到 一个下意识的动作,竟然受到关注,收到 如此暖心的礼物。"52岁的杨玲说,早在 4年前,她就有过类似经历,当时她还专 门将"45度让路法"专业视频发到了朋友

当被同事问到会不会担心因此被处 罚时,杨玲略显严肃地说:"听到身后救护 车急促的警报声,我就下意识地让行了, 事后也有点担心,怕因此违章,但4年前

那次让行后,我并没有收到罚单。当然, 即便因此被扣分也没有关系,相比生命而 言,这都是微不足道的。"

车主占素静是山东聊安工业设备安 装有限公司的一名员工,因爱人是一名医 护人员,她对救护车的警报声更为敏感: "那天听到警报声,从后视镜看到救护车 就在我的车后面,我就立即向前面的车主 鸣了下笛,然后我们俩非常默契地一个左 转,一个右转,让出一条通道,方便救护车 通行。"

4月18日17时许,聊城市公安局交 巡警支队公共关系中心民警张静将玩具 熊送到了占素静的工作单位,还随赠了一 把雨伞:"你为别人撑起'生命伞',我们为 你送上一把遮风挡雨的伞。"

聊城交警再次郑重承诺,对因让行正 在执行紧急任务的救护车、消防车、警车 和天然气抢险、电力抢险、自来水抢险等 特种车辆,或救助危难造成的交通违法行

为,他们不仅不扣分、不处罚,还将对车主 的善行义举进行表扬、奖励。

记者手记

这就是真切的美好

两位车主的善行温暖了一座城,聊城 交警的暖心回应,更让聊城市民感受到了 双向奔赴的美好。

就在杨玲和占素静"教科书"式为 救护车让行后,有网友又拍下了聊城一 名出租车司机为救护车让行的视频,并 在"聊城交警公共关系中心"微信平台 留言:"这一幕让我对出租车驾驶员肃 然起敬,感谢司机对生命的敬畏和尊

事实上,在聊城大街小巷,私家车车 主主动礼让救护车、消防车等特种车辆的 场景并不少见。司机一个简单的举动,将 文明的种子播撒到越来越多人的心中,赢 得了大家的赞誉。

在聊城交警寻找两位车主的同时,网 友纷纷留言,除了俏皮地表示自己也想拥 有一只带有"聊城交警"标识的"小熊"外, 更多的是为两位女司机点赞。看到杨玲 和占素静手拿礼物笑容满面的样子,有网 友打趣说:"好像上学时得了奖状一样,比 发给一笔钱还要高兴。简直是无上荣 光!"

我们欣慰地看到,紧急时刻,为生命 让行成为越来越多人的自主选择,敬畏生 命也成为越来越多人的共识。有人为生 命让行,有人为善举叫好,有人为温暖"续 杯",这就是真切的美好。

文明旅游为美景增彩

本报讯(记者 吕晓磊)4月18日, 景色官人的凤凰苑植物园吸引了不少 游客前来打卡,记者注意到,游客在欣 赏美景时,表现出很高的文明素养。

"清明节假期时,家人来聊城旅游 了,回去之后说聊城很漂亮,有浓厚的 文明旅游氛围,我紧接着也来玩了。"来 自江苏南京的游客张巧珍说。记者注 意到,张巧珍游玩时,随手提着一个垃 圾袋,吃完零食后,她和同行的伙伴将 包装纸等垃圾放进垃圾袋里,再扔到附 近的垃圾桶。

随着天气转暖,我市各景区的游 客逐渐增多。凤凰苑植物园、中华水 上古城等景区,在醒目位置利用LED 屏、宣传牌等全方位开展文明旅游宣 传。"如今,文明旅游已经成为一种社 会新风尚。"凤凰苑植物园的一名工作 人员表示,很多游客不但自己讲文明, 还会自觉劝导不文明行为。

东城小学:文明之花开满校园

本报讯(记者 刘敏)"今天是周一, 大课间,学校照例举行了升旗仪式,为文 明小标兵颁奖。学生在升旗仪式上还进 行了'爱党爱国爱校园'宣誓。"4月17日, 开发区东城小学校长唐衍超表示,学校 注重文明礼仪教育,为创建文明校园营 造浓厚氛围,如今,文明之花已经开满校

作为第二届省级文明校园,东城小 学扎实、全面、有效地开展社会主义核 心价值观学习活动,成立了社会主义核

心价值观学习领导小组,校长担任组 长,副校长和学校中层班子担任副组 长,各班班主任为成员,使社会主义核 心价值观各项学习宣传任务分工明确、 层层落实。

东城小学利用电子显示屏、宣传栏、 制作黑板报等形式,在广大师生中广泛 宣传社会主义核心价值观。利用升旗仪 式、主题班队会,加大宣传力度,让广大 师生了解并牢记社会主义核心价值观的 基本内容及意义,并积极参与到学习活

动中来。结合社会主义核心价值观内容 中的"文明",该校还开展了"爱护公共设 施 争做文明学生""勤俭节约 文明就 餐""安全乘车 文明出行""小手拉大手 共创文明城"等活动。

此外,东城小学还举行了校园"文 明之星"评选活动,旨在发挥榜样带 头作用,更好地践行社会主义核心价 值观,为创建全国文明城市增光添 彩。

